



# ПРАВДА

Газета основана 5 мая 1912 года В.И. Лениным

№116 (31048) 16+ 1-2 декабря 2020 года

Цена свободная

- **Заставить власть признать ошибки!**  
Проект федерального бюджета на ближайшие годы принят Госдумой, фракция КПРФ голосовала «против» — 2-я страница
- **Чем меньше протестов, тем больше небылиц**  
Вслед за забастовками на белорусских предприятиях и студенческими акциями зачехли и субботние женские марши — 3-я страница
- **Тайны «Критики Готской программы»**  
К 200-летию со дня рождения Фридриха Энгельса — 4-я страница

## Мы продолжаем дело Маркса, Энгельса, Ленина

28 ноября коммунисты, комсомолцы, сторонники и союзники КПРФ в ознаменовании 200-летия со дня рождения Фридриха Энгельса возложили цветы к его памятнику в Москве.

ПЕРЕД УЧАСТНИКАМИ торжественной акции выступил заместитель Председателя ЦК КПРФ Д.Г. Новиков. — Фридрих Энгельс, — сказал он, — был не только человеком с большой буквы, посвятившим свою жизнь делу пролетариата, делу освобождения трудящихся. Но он сделал так, что его друг, гений человечества Карл Маркс смог сосредоточиться на творчестве, на политической борьбе, на создании фундаментальной теории.

Но, вне всякого сомнения, масштаб личности Энгельса не сводится к этому. Он сам был не менее гениальным мыслителем. И многие работы Маркса мы знаем только потому, что Энгельс, прожив более долгую жизнь, успел обработать архивы Маркса, представил его ключевые труды к публикации. И поэтому ко многим изданиям, где на обложке стоит имя Карла Маркса, по праву может быть добавлено имя Фридриха Энгельса. Не говоря уже о том, что ключевые документы, такие как «Манифест Коммунистиче-



Мы продолжаем дело Маркса, Энгельса, Ленина, будучи глубоко уверенными в их правоте и в нашей победе.

## Адреса сопротивления

### Бездарную власть — к ответу!



Комсомолцы Белгорода вышли на улицы протестовать против рассмотренного в Госдуме бюджета «либеральной эпидемии», сокращающего расходы на медицину, науку и образование на предстоящий год.

МОЛОДЫЕ КОММУНИСТЫ также выступили за отмену широко практикующей на фоне эпидемии коронавируса дистанционной формы обучения, из-за которой падает качество получаемых школьниками и студентами знаний и навыков. На плакатах комсомолцы написали: «Дети должны учиться в школе, а не на кухне!», «Требуем перерасчёта за дистанционку» студентам», «Капитализм утвердил режим не самоизоляции, а самовывживания! Учись — сам! Лечись

— сам! Лекарство — социализм!». «С таким бюджетом на медицину мест на кладбищах не хватит!». «Власть к ответу за бездарную оптимизацию больниц!». Прохожие активно поддерживали ребят, подтверждая правильность лозунгов на плакатах.

Игорь ЦЕВМЕНКО, первый секретарь Белгородского обкома ЛКСМ РФ. Фото Александра ЛОБЫНЦЕВА.

## Рабочие настроены решительно

В центре Улан-Удэ один из работников Территориальной генерирующей компании №14 провёл пикет, встав возле здания мэрии с плакатом.

КАК ПОЯСНИЛИ в пресс-службе Бурятского рескома КПРФ, рабочие энергокомпании требуют увеличить фонд заработной платы и объём социальных гарантий до тарифной ставки в отрасли. Они настроены решительно и готовы выйти на более масштабные акции протеста, вплоть до митингов и энергостачек. В эти дни пикеты теплоэнергетиков также прошли у стен зданий правительства республики и Народного Хурала.

По словам председателя первичной профсоюзной организации «Генерация Бурятии» ОАО «ТЭК-14» Ивана Курицкова, недовольство в коллективе нарастает, и в условиях кризиса ситуация усугубляется. Качество жизни людей падает, из-за низких зарплат и текущих кадров на наших предприятиях не хватает квалифицированных специалистов и рабочих рук. Всё это сказывается на качестве работы и настроении сотрудников.

По сообщениям информантов. Фото burkprf.ru



## Лики власти

### Не делай, как я

Несмотря на отчаянную эпидемиологическую ситуацию с коронавирусом в стране (выявлено уже за два миллиона случаев и ежедневно ставятся антирекорды по заболеваемости), вопреки настоятельным призывам властей соблюдать дистанцию и масочно-перчаточный режим, президент России В.В. Путин продемонстрировал недавно редкое легкомыслие.



— кивнул он и наставительно, хотя несколько косноязычно, разяснил: — Но в случае президента не следует забывать, что и люди, которые с ним встречаются, их эпидемиологическая безопасность также соответствующим образом обеспечивается. Это не просто такое массовое безконтрольное общение. К людям, встречающимся с Путиным, применяются серьёзные меры эпидемиологического контроля». Замечательно в его комментарии это «НО» — то самое «НО», которым население страны разделено на горстку «хозяев жизни» — своего рода хирургическую секту и ограбленный ими обездоленный народ, до которого властям даже в разгар эпидемии нет никакого дела. Одна страна — два несоизмеримых, враждебных друг другу образа жизни.

Верховный главнокомандующий хотя и носил погоню, но в армии, как известно, не служил. Так что с основополагающим правилом «делай, как я» явно незнаком.

Владимир ВИШНЯКОВ.

● ...безстрашно обнажённые руки.

## Социальный протест за рубежом



К ГОРЬКОМУ «вкусу» локдаун в Греции изрядную долю «перца» добавили ведущие профсоюзы страны, организовавшие общенациональную 24-часовую забастовку, в которой приняли участие авиадиспетчеры, моряки, госслужащие и работники ряда частных структур. В заявлении, объясняющем причины стачки, многие профобъединения отметили, что «пандемия коронавируса используется в качестве «инструмента» для принятия законодательства, противоречащего интересам рабочих, их уровня прав и достижений, для обеспечения которых потребовались десятилетия».

Так, профсоюз работников рельсового транспорта Афин недоволен реформами, включающими более гибкие правила, регулирующие сверхурочную работу, ужесточение критериев для забастовок и изменения в процедурах арбитража по трудовым спорам. А Всегреческий союз инженеров торгового флота РЕМЕН, также присоединившийся к забастовке, заявил, что «судовладельцы, разрабатывающие новые условия функционирования камбузов для всех категорий судов, хотят оставить моряков без коллективного трудового договора, лишив их тем самым соци-

ального обеспечения и прав». В то же время, отмечает руководство РЕМЕН, «по-прежнему удерживаются и не возвращаются на родину тысячи моряков, продолжаются массовые увольнения, а безработным не оказывается необходимая помощь». Всегреческая ассоциация профсоюзов АЕДЕУ, один из главных организаторов стачки, среди прочего призывает к мерам по защите здоровья работников на рабочих местах, учащихся школ и вузов, улучшению социального обеспечения трудящихся путём перехода к государственному планированию, а не к покупке услуг. По мнению АЕДЕУ, для эффективной борьбы с распространением COVID-19 необходима массовая мобилизация дополнительного штата врачей, медсестёр, учителей, уборщиков.

Фото Рейтер.



ISSN 0233-4275 917702331427776 20116

Время выбирать «Правду» Во всех почтовых отделениях России проводится подписка на газету «Правда» на первое полугодие 2021 года. Наш индекс остаётся прежним — 50102.





